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Crowdfunding  -  Stand van zaken

Crowdfunding (ook wel publieksfinanciering genoemd) is een alternatieve wijze om een 
project te financieren. Crowdfunding verloopt zonder financiële intermediairs, maar zorgt 
voor direct contact tussen investeerders en ondernemers.

We onderscheiden vier categorieën:

i. reward based crowdfunding: inleggers krijgen als beloning het product dat nog 
gemaakt moet worden;

ii. donation based crowdfunding: er is geen materiële beloning, de inlegger is 
donateur; 

iii. equity based crowdfunding: de kapitaalverstrekker verkrijgt een aandeel in de 
onderneming;

iv. peer to peer (P2P) crowdfunding: gelijken (particulieren, kmo’s) lenen elkaar geld. 
Steeds meer financiële instellingen zoals hedge funds en banken werken samen 
met P2P lending platforms.

1. Zijn er momenteel al steden/gemeenten die structureel inzetten op crowdfunding? Is 
dat dan voor eigen projecten of louter faciliterend naar de lokale ondernemers toe? 
Overweegt de minister dit verder te ondersteunen?

2. Beschikt het Vlaams Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) reeds over een 
recente stand van zaken van de crowdfundingsbedragen verdeeld over de vier 
bovenvermelde categorieën?

3. Werd er ondertussen vanuit VLAIO een diepgaand onderzoek opgestart naar hoe de 
markt evolueert? Zo neen, overweegt de minister zulk onderzoek kortelings uit te 
voeren?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 143 van 18 november 2016
van LYDIA PEETERS

1. In de oplijsting die het Agentschap Innoveren en Ondernemen jaarlijks maakt van de 
risicokapitaalverschaffers in Vlaanderen, update juni 2016, staat één 
crowdfundingplatform vermeld met een gemeentelijke link. Het betreft 
www.crowdfundinggent.gent. Het is een lokaal georiënteerd platform dat zich richt op 
initiatieven die plaatsvinden op grondgebied Gent, of de initiatiefnemer moet aan 
Gent verbonden zijn. Het platform werkt enkel op basis van donaties. Andere 
platformen zijn ons niet bekend, maar het is mogelijk dat ook andere gemeenten 
initiatieven genomen hebben intussen. De volgende update van de brochure is 
volgende zomer.

Op zich is elk initiatief dat de toegang tot financiering voor ondernemingen kan 
verbeteren toe te juichen. Dus ook initiatieven tot het opstarten van nieuwe 
crowdfundingplatformen. Zoals u weet ondersteunen wij deze financieringsvorm door 
de bestaande platformen mee bekend te maken, bijvoorbeeld via de brochure, door 
informatieverstrekking op de website van het agentschap Innoveren en Ondernemen, 
door de voorbereiding van een crowdfundingcampagne te begeleiden via de 
dienstverlening die Voka aanbiedt aan ondernemers in opdracht van het agentschap 
Innoveren en Ondernemen etc. Federaal werden initiatieven ontplooit om investeren 
via crowdfundingplatformen fiscaal aantrekkelijk te maken, en ook de winwinlening 
kan desgevallend ingezet worden. Ruimere initiatieven plan ik niet.

2. Douw & Koren publiceert periodiek de stand van zaken van de ontwikkeling van de 
markt inzake crowdfunding. Gezien hun initiatief onderzoeken we dit niet langer zelf. 
De meest recente cijfers gaf ik al mee in antwoord op de vraag van de heer Robrecht 
Bothuyne, nr. 589 van 15 juni 2016. Er zijn nog geen recentere cijfers beschikbaar.

3. Gezien de rol die Douw & Koren vanuit de private markt opneemt en de wetgevende 
initiatieven op het federale vlak werd afgezien van nog een bijkomende studie vanuit 
het agentschap Innoveren & Ondernemen.

http://www.crowdfundinggent.gent

